



觉得单眼皮不好看,她做了双眼皮;有了双眼皮,又觉得扁塌的鼻梁不好看,于是再垫高鼻梁……为了能让脸保持在自己满意的状态,37岁的她已经记不清在脸上打过多少次针、动过多少次刀——

失控的“整容”

本报记者 张丹

孟欣现在是一名全职妈妈,家住沧州市运河区天成首府小区。

37岁的孟欣有一张圆乎乎的婴儿脸,直发披肩,看起来比实际年龄年轻很多。

但孟欣很少大笑,因为做过美容手术,她的脸部肌肉几乎是僵硬的。

这些年,她已经不知在自己脸上动了多少次刀,“越做越想做,总是觉得这不行那不合适,到最后几乎整个脸都动了刀。”孟欣说,她沉迷整容其实缘于不自信。

到韩国做双眼皮

孟欣第一次做美容手术,是做双眼皮,那已经是10多年前的事了。

十几年前,国内虽然也早已有了做双眼皮的美容机构,但是孟欣询问了几个美容机构后,总觉得不放心。

一次闺蜜聚会的时候,有个闺蜜对她说,一个朋友在韩国做了双眼皮手术,效果非常好。

孟欣听到后,动了去韩国做双眼皮手术的心。

她和爱人说起自己的想法,爱人觉得没必要。

孟欣觉得她的爱人根本不了解她的想法:孟欣嫁给他,从物质条件上来说算得上是高攀,再加上几个妯娌的娘家经济实力都比她家强,所以她总在无形中觉得比人矮一截。

她想让自己变得更好看一些,这样她心里会有些底气。

孟欣没听爱人的建议,她假称和闺蜜去韩国玩、买护肤品,就去了一家提前咨询好的韩国美容机构。

因为孟欣有点儿肿眼泡,所以做双眼皮的时候,她先进行了抽脂。

抽脂过后,再埋线做双眼皮,那过程虽然痛苦,但想到以后的大眼睛、双眼皮,孟欣觉得一切都值得。

在韩国待了几天,孟欣和闺蜜回国了。

回来后,不知道是因为做双眼皮手术的原因还是自己身体的原因,孟欣的双眼开始变得通红,眼白处出现了明显的血块。

这孟欣吓得不轻,她到医院检查后,医生说是因为做双眼皮手术引起了眼睛充血,需要输液治疗。

几个月的时间,眼睛消肿,伤口恢复,孟欣的双眼皮也越来越明显。

有人夸她做了双眼皮确实比以前漂亮了。听到这些,孟欣心里美滋滋的,觉得自己这次双眼皮手术做得太值了。

鼻梁下巴都得整

有了满意的双眼皮,按说孟



接受整容手术

欣该消停了。

可事实与此正相反,做双眼皮就像打开了孟欣整容的“闸门”,孟欣有点儿迷上整容了。

有一天,孟欣照着镜子,看着漂亮的双眼皮,发觉自己扁塌的鼻梁跟双眼皮有点儿不搭。

孟欣越看自己越不满意,“一个人漂亮要有大眼睛、双眼皮,还得要有高鼻梁,可我的鼻子‘不合格’,我得想办法才行。”

就这样,孟欣又动了垫鼻梁的心思。

这一次,孟欣又去了韩国。

为了让高鼻梁效果保持得好,孟欣选择了用耳软骨垫鼻梁。顾名思义,就是取自己的耳软骨,垫到鼻梁里去。

孟欣说,虽然当时医生说痛苦比较小,但你想往鼻梁里放软骨,再没有痛苦也是一件很受罪的事。

那一次,孟欣在韩国医生的建议下,还做了丰下巴手术。

孟欣说,当时韩国医生说的是,丰完下巴会显得她面部更立体好看。

孟欣还有点迷信思想,她听人说,下巴丰满的人能兜住财。孟欣的爱人是做生意的,她当时想,丰下巴只需要注射一些东西,没有太大痛苦。“如果真能兜住财的话,那岂不是让爱人也很高兴?”孟欣给自己的美容手术又找到了一个理由。

就这样,孟欣带着一张好端端的脸去了韩国,然后又带着一张“千疮百孔”的脸回国休养。

孟欣说,虽然有痛苦,但是她心中对“完美”的期待完全盖过了肉体的疼痛。

要求员工整容

那次从韩国回来后,孟欣消停了几年,因为她怀孕了。

接下来五六年的时间,孟欣先后生下了一个女儿一个儿子,怀孕再加上给孩子喂奶,孟欣除



停不下来的“整容” (资料片)

了简单的保养,没有再折腾她那张脸。

等到小儿子上幼儿园之后,孟欣又闲不住了。

孟欣说,生孩子、带孩子的那几年,她明显觉得自己脸上的胶原蛋白在流失,她的脸不再饱满,脸颊和太阳穴出现了凹陷。这是孟欣接受不了的,尤其是太阳穴凹陷。她听美容行业的人说,如果太阳穴出现凹陷,意味着夫妻关系会不好。

孟欣的爱人是家里挣钱的主力,她在家全职带娃。一想到夫妻关系会不好,孟欣就感觉失去了依靠,无法接受那样的未来。

这一次,孟欣又飞去了韩

国,去丰太阳穴、丰脸颊。

做完这两项,孟欣的脸又渐渐恢复了原来的饱满,而她也有了新的想法——跟韩国老师学技术,回家开美容院。

2018年,孟欣的美容院开业了。

孟欣招聘了5位美容技师,她要求这5位美容技师不但要会做美容的手法,还要将各自脸上有瑕疵的地方进行微整。

有两位年轻的技师,在孟欣的要求下,垫了下巴、开了眼角、做了双眼皮、垫了鼻梁……但这两位技师也因此出现了眼白充血、鼻梁肿胀以及面部肿胀的情况。像孟欣当初一样,她们也是

输了几天液进行消炎才让情况有所缓解。

另外3位技师已经结婚生育,表示可以做美容保养,不愿在脸上动针、动刀。

因为达不到孟欣的要求,不到半年时间,3位技师先后提出了辞职。

停不下来的“整容”

有了自家美容院,孟欣在脸上打针、动刀似乎更便利了。

时不时地,她会让美容师给她那张整过的脸做做“保养”。赶上北京或者韩国的老师来做项目,她也会要求老师把她的脸用针或刀再完善一下。

为了生意,她也让美容师向顾客推荐微整项目。很多顾客对在脸上动刀是比较抵触的,尤其是在这样一个小美容院里动刀,更是接受不了。

美容师推荐的次数越多,顾客的抵触心理越强,店里的顾客在逐渐减少。到2020年疫情期间,孟欣的美容院彻底关门了。

没有了自己的美容院,疫情期间也去不了国外,孟欣需要微整时,就把目光转向了市区大医院的美容科室。

在医院里,孟欣见到过要求医生按照网红脸给自己整容的小女孩,也听到过有人说不满意自己的整容效果,让医生重新再做。

孟欣也想加宽自己的双眼皮,被医生拒绝了。医生说,加宽的双眼皮不适合孟欣的脸型。

孟欣还想把她曾经丰过但已经不再饱满的下巴再丰一下。当她对医生说丰下巴是为了兜财时,医生说:“你都多大了,还信这个?”

那一刻,医生的话让她尴尬和脸红。

其实,这么多年下来,孟欣也知道在脸上动刀会有许多意想不到的问题,但是她总控制不住自己。

她觉得自己好像心理上有了问题,只要半年时间不在脸上打点东西或者动刀,就会觉得自己的脸不完美了。

前段时间,一个女网红因为进行抽脂填充手术感染死亡,在社会上引起了很大反响。

孟欣也从新闻里了解到,全国每年因为医美整形有近10万人致残致死,而维权成功率仅为0.7%。孟欣说,每次看到这些消息,其实自己也很害怕。

看着因为长期整容而变得不自然的脸,孟欣坦言,自己已经有些后悔了。

但更让她害怕的是,她的脸现在如果不定期进行“保养”,整个脸就会垮下来,变得非常难看。

“我现在是骑虎难下,进退两难。”孟欣苦笑说。
(应受访者要求,文中孟欣为化名)